Protokół nr XXI/12

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 17 maja 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 12 : 20.
W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy

2. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy

3. Sołtysi gminy – według listy obecności załączonej do protokołu sesji.

Porządek sesji:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4.  Podjęcie uchwał:

a/  zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Będków na lata  2008 – 2015”,

b/  w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

c/  w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017,
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zakończenie obrad.

Odp. punktu 1.                      

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 15 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

Odp. punktu 2.

Przewodniczący obrad zaproponował następujący porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4.  Podjęcie uchwał:

a/  zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Będków na lata  2008 – 2015”,

b/  w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

c/  w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017,
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zakończenie obrad.

Po przedstawieniu wyżej podanego projektu porządku obrad udzielił głosu Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy stwierdził, co następuje :

- na poprzednim wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady zapowiedziałem swoje wystąpienie na sesji o rozszerzenie porządku obrad o punkt w sprawie dotacji dla OSP Będków. Z konsultacji ze Skarbnikiem Gminy wynika, że nie ma konieczności przygotowywania odrębnego projektu uchwały w przedmiotowej sprawie, a propozycja   dotacji dla OSP uwzględniona zostanie w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy na rok 2012 – chodzi o dotację w kwocie 2.900,00 zł z funduszy strażackich dla jednostki OSP Będków. Omawiana autopoprawka ma swoje miejsce w zmianach budżetowych. Nie ma zatem potrzeby wnioskowania o rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący powyższej kwestii.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad przez przewodniczącego Rady - radni nie zgłosili.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek sesji  został przyjęty 15 głosami „za”.

W punkcie 2 przewodniczący obrad  pytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie protokołu – nie widzę - stwierdził przewodniczący, a zatem poddaję protokół poprzedniej sesji pod głosowanie – kto jest za przyjęciem tego protokołu – pytał przewodniczący.

Za przyjęciem protokołu poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.

Odp. punktu 3.

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady:

- jesteśmy na etapie przygotowywania wniosku o płatność zrealizowanego zadania budowy domu ludowego w Wyknie. Zakres objęty umową został zrealizowany i odebrany. Kontrole: Sanepidu jak i Straży Pożarnej nie wniosły uwag co do technologii wykonania tego obiektu. Pozostały jedynie do wykonania prace wokół obiektu, które nie były przedmiotem przetargu. Złożony został wniosek o pozwolenie na użytkowanie, a wniosek, o którym mowa wyżej zostanie złożony do końca maja 2012 r. – na kwotę 500 tysięcy zł.

- w trakcie kontynuacji są prace budowlane związane z budową świetlicy w Brzustowie. Stan zaawansowania tych prac określa się na około 75 %. Płatność będzie jednorazowa – zostanie dokonana do końca grudnia 2012 r. po zakończeniu zadania. Zakończenie inwestycji przewidziane jest na koniec czerwca 2012 r. Odbiór zadania i wniosek o płatność – do końca grudnia 2012 r.

- w trakcie trwania jest remont budynku gminnego ośrodka zdrowia. Obecnie prace odbywają się na środkowej kondygnacji budynku. Stan zaawansowania robót, jeżeli chodzi o zakres rzeczowy ocenia się na około 80 %. Stan zaawansowania rozliczenia finansowego z wykonawcą tego zadania – to 60 % - na dzień dzisiejszy kwota zapłacona to 810 tysięcy zł. Pozostała kwota 540 tysięcy zł  / 40 % / zostanie przekazana po odbiorze końcowym.

- złożone zostały dwa wnioski o płatność dwóch zrealizowanych małych projektów : jeden na wyposażenie domu ludowego w m. Wykno, a drugi na wyposażenie kuchni w świetlicy wiejskiej w Prażkach. Kwota dofinansowania, której się spodziewamy to 45 tysięcy zł.

- na ukończeniu są prace techniczne związane z przygotowaniem wniosku o przyznanie dofinansowania budowy domu kultury w m. Będków. W najbliższy poniedziałek  wniosek ten zostanie przekazany do Lokalnej Grupy Działania – nabór jest w oparciu o środki będące w dyspozycji tej Grupy, i za jej pośrednictwem wniosek trafi do Urzędu Marszałkowskiego celem oceny.

- zakończyły się prace związane z weryfikacją kolejnego wniosku unijnego – tym razem z Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie. Projekt  pt. „Bądźmy aktywni” – jest to II edycja. Realizacja tego projektu trwa od stycznia 2012 r. W terminie do końca maja 2012 r. zostaną przekazane środki gminie. Do czasu otrzymania tych środków gmina realizuje ten projekt z udziałem środków własnych – 70 tysięcy zł.

- na ukończeniu są prace związane z przygotowaniem postępowania przetargowego na budowę kompleksu boisk – Orlik 2012. Przetarg zostanie

 Ogłoszony przed końcem maja  tego roku z terminem realizacji : do końca października lub listopada 2012 r.

- trwają prace związane z wyrażeniem akcesu do realizacji  partnerskiego projektu unijnego pt. „Wrota Edukacyjne”. Beneficjentami tego projektu są placówki oświatowe. Z ramienia Urzędu Wojewódzkiego liderem projektu. W trakcie uzupełniania jest wymagana dokumentacja. 

- w najbliższym czasie zostaną uruchomione procedury związane z naborem potencjalnego beneficjenta projektu przeciw wykluczeniu cyfrowemu. Sednem sprawy będzie wybudowanie własnej sieci  światłowodowej na linii Moszczenica – Ujazd. Do tego projektu przystąpiły gminy : Będków, Czarnocin, Moszczenica i Ujazd. Odwołanie w niniejszej sprawie zostało przyjęte.  Realizacja tego projektu zapewni odpowiednią liczbę laptopów z darmowym dostępem do Internetu dla rodzin uboższych.

Odp. punktu 4 lit. a.

Dotyczy podjęcia uchwały :

zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Będków na lata  2008 – 2015”. W tej sprawie głos zabrał Wójt Gminy :

-  projekt uchwały, o którym mowa wyżej został przygotowany w związku z zamiarem złożenia wniosku o pozyskanie środków finansowych na rozbudowę budynku OSP w Będkowie z przeznaczeniem na dom kultury. Zakres tej rozbudowy jest przedstawiony na sporządzonych szkicach – przekazanych radnym przed sesją. Środki na ten cel dostępne są w Urzędzie Marszałkowskim za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania. W tym naborze miała być to kwota 342 tysiące zł. W wyniku negocjacji z Zarządem LGD udało się powyższą kwotę zwiększyć o 58 tysięcy zł. Gmina ma zatem możliwość ubiegania się o 400 tysięcy zł. Plan odnowy miejscowości Będków uchwalony został pod koniec roku 2008 na siedem lat, tj. do roku 2015. Zgodnie z wymogami plan odnowy miejscowości Będków uchwalony zostanie na siedem lat w związku z tym, że gmina złoży wniosek o dotację na dom kultury. W przyjętym planie ten dom kultury też był jako zadanie priorytetowe, i był zapisany do próby pozyskania środków z RPO na korzystnych warunkach. Ten program był niedostępny wówczas jeżeli  chodzi o budowę domu kultury – zrodził się zatem pomysł przeniesienia swoich zamierzeń do programu PROW, który wspomaga budowę kanalizacji, świetlice wiejskie Do tej pory zrealizowane zostały dwa projekty, i dla czterech kolejnych są podpisane umowy na wsparcie – łącznie jest sześć. Ten, który na dzień dzisiejszy jest w przygotowaniu – jest siódmym projektem. 

Projekt Planu Odnowy Miejscowości Będków został uchwalony na zebraniu wiejskim mieszkańców sołectwa Będków w dniu 16 maja 2012 r.

Przedmiotowe zadanie może także znaleźć swoje miejsce w planie perspektywicznym – na kolejne lata. Co do jego nazwy – można powiedzieć, że być może lepszym odpowiednikiem jest remont świetlicy, aniżeli domu kultury. W tej kwestii można dyskutować. Podjęcie tego zadania otwiera możliwości na przyszłość. Możliwość pozyskania środków z tego programu stworzyło inicjatywę wystąpienia z wnioskiem. W ślad za tym przygotowany został zakres tego przedsięwzięcia. Niepodjęcie żadnego kroku w tym przedmiocie świadczyłoby o rezygnacji z tych środków i braku możliwości realizacji tego zadania. Chciałbym – mówił Wójt Gminy – aby kolejny etap tego zadania był związany z możliwością wsparcia w ramach kolejnej edycji budżetu unijnego na lata 2014 – 2020. Teren wokół budynku pozwoli na to, aby dalsze koncepcje rozwojowe mogły być realizowane.
Do Planu Odnowy Miejscowości Będków na lata  2008 – 2015” wprowadza się następujące zmiany :

- rozdział I – „Charakterystyka  miejscowości Będków” : 
- przez teren gminy przebiega najstarsza w dawnym Królestwie Polskim linia kolejowa zwana niegdyś Drogą Żelazną Warszawsko - Wiedeńską. Jest to po dzień dzisiejszy jeden z najważniejszych szlaków kolejowych w Polsce. Na terenie Gminy znajduje się stacja kolejowa  „Wolbórka”, z której wybitny polski noblista Władysław Stanisław Reymont wyruszał poznawać świat – przedmiotowe dane zawarte zostały na prośbę Pana Krzysztofa Pilarskiego – Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Będkowie.
- działka o nr 346 stanowiąca mienie gminne jest obszarem o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców sołectwa Będków. Na tej działce znajduje się murowany budynek stanowiący miejsce spotkań mieszkańców sołectwa oraz organizacji imprez okolicznościowych. Jego stan techniczny nie pozwala na jego właściwą eksploatację /przeciekający dach, brak ogrzewania, zły stan instalacji elektrycznej, stolarki oraz podłóg/. Działka ta położona jest w centralnym miejscu Będkowa. 

O szczególnym znaczeniu tego miejsca dla mieszkańców sołectwa decydują także dotychczasowe przyzwyczajenia uznające ten obszar za centrum życia społecznego oraz kulturalnego sołectwa. 

Do obszaru tego zapewniony jest także  bezkolizyjny dojazd bezpośrednio z dróg powiatowych o nawierzchni asfaltowej. Ponadto teren ten uzbrojony jest w sieć wodociągową, kanalizacyjną oraz energetyczną. Stworzenie na tym terenie instytucji kultury ożywi życie społeczne, kulturalne oraz gospodarcze Będkowa”.
- rozdział IV – „Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć” -„ Zadanie nr 5 – Nazwa – Budowa Domu Kultury wraz z wyposażeniem w Będkowie.

Harmonogram realizacji – lata 2012 – 2014.
Szacunkowy koszt realizacji - 2.000.000,00 zł.

-  Źródła finansowania –  program Rozwoju Obszarów Wiejskich /Odnowa i Rozwój Wsi / Oś LIDER , Budżet Gminy”.

W dyskusji nad przedłożonym projektem uchwały glos zabrali :
- Radny Ryszard Karzatka pytał – czy dalsza rozbudowa budynku domu kultury znajdzie się w perspektywie rozwoju Będkowa na następne lata, czy pozostaniemy na słownych deklaracjach.

Wójt Gminy stwierdził, że plan odnowy miejscowości Będków jest uchwalony przez zebranie wiejskie mieszkańców sołectwa Będków. Rozszerzenie zakresu przedłożonego projektu jest możliwe po wniesieniu dodatkowych propozycji, o których mówiono na posiedzeniu komisji.

Wójt Gminy zadeklarował gotowość przedłożenia zmian w terminie – nie później niż do końca wakacji.

- Radna Edyta Szulc odniosła się do planu odnowy miejscowości Będków w sposób następujący : przeglądając plan centrum kultury „wpadła” mi do głowy taka sugestia : mamy tam salę główną, która pozostanie, także garaże, jak również zaplecze kuchenno – sanitarne, a po lewej stronie  - mniejsza sala ze stoliczkami – być może jest to jadalnia. Tak sobie – pomyślałam – mówiła radna – że gdyby na miejscu tego zaplecza kuchenno – sanitarnego była sala ze stoliczkami i odwrotnie, to wtedy ta wieka sala powiększyłaby się o ta drugą, ponieważ zamiast ściany można by tam wstawić jakieś wielkie rozsuwane drzwi – obecnie są różne możliwości – że można wybudować na przykład ściany ruchome, i wtedy ta sala byłaby dużo większa w kształcie litery „L” - w razie potrzeby służyłaby dla organizacji większych imprez, np.: dla konkursu pisanek i palm.

- Radna Renata Szymańska stwierdziła : szkoda, że  ten plan odnowy miejscowości  Będków został nam teraz przedstawiony. Pan Sołtys podobno zorganizował spotkanie z mieszkańcami; Panie Sołtysie bardzo nam przykro, że Pan prowadzi taką politykę informacyjną, żeby mieszkańcy dowiedzieli się, i nie dowiedzieli. O zebraniu nie wiedzieli  nawet radni. Dyskusja na ten temat powinna być na zebraniu wiejskim, a nie w dniu dzisiejszym. Bylibyśmy w jakiś sposób przygotowani na sesję – zapoznani z planem. Pan na pewno taki plan posiadał. W tej sytuacji ani mieszkańcy, ani radni nie wiedzieli o zebraniu. A przecież chodzi przede wszystkim o mieszkańców, którzy powinni się wypowiedzieć na ten temat. Nie czas, aby tutaj dyskutować, tym bardziej, że ten plan widzimy po raz pierwszy. Zwróciła się z prośba do Pana Sołtysa, aby informował wszystkich mieszkańców w należytym czasie. Radna dodała : dla mnie jest Pan Sołtysem nieudolnym.

Wójt Gminy ustosunkował się do powyższego następująco :

- część tej nieudolności musiałbym wziąć na siebie. Informowałem o zakresie planu odnowy, który Radni jak i sołtysi otrzymali przed sesja. Ten szkic sytuacyjny otrzymałem w dniu wczorajszym. Wcześniej nie było możliwości wglądu  w przygotowaną dokumentację. Przedstawione  przez projektanta rozwiązania w tym projekcie planu biorę na siebie – mówił Wójt. Jestem przekonany, że każda osoba będąca na sali obrad ma własną koncepcję co do zakresu planu.

Sołtys sołectwa Będków – Pan Bogusław Przywara  stwierdził : ja ten plan także dzisiaj otrzymałem : tak naprawdę to teraz dyskutujemy na temat tego planu. Przychylam się do wniosku Radnej Szulc – mówił sołtys. Ja też miałem – może trochę inną koncepcję – ale uważam, że to rozwiązanie będzie lepsze.

W dalszej swej wypowiedzi Sołtys odniósł się do słów radnej Renaty Szymańskiej: niech Pani mi nie zarzuca jakichś nieudolności. Z tego, co wiem sprawa ta była dyskutowana na posiedzeniu komisji, a Pani była nieobecna na tym posiedzeniu. Gdyby Pani uczestniczyła w tym posiedzeniu, to by Pani wiedziała, że zebranie na ten temat odbędzie się w poniedziałek.

Jeżeli chodzi o powiadomienie mieszkańców – wysłałem 25 okólników. Jest to dokładnie spisane przeze mnie – komu te powiadomienia zostały przekazane. Zgodnie z tym, Pani powinna być także powiadomiona o zebraniu – bo na pewno okólniki dotarły także do Pani. Wszyscy mieszkańcy w zasadzie wiedzieli o zebraniu. Sołtys dodał, że niezależnie od powiadomień – informował także telefonicznie. Sołtys nie jest w stanie dotrzeć do każdego osobiście, i każdego powiadomić odrębnie. W Będkowie jest 600 mieszkańców, a okólniki dostałem dopiero w piątek, bo to była dość pilna sprawa. Jeżeli Pani nie jest zorientowana w tych sprawach, to niech Pani nie zabiera głosu.

- Radna Krystyna Krasoń : 

  - ja chcę wyjaśnić, że właściwie to chodzi o Panią Radną Szulc, która była na miejscu i nie została poinformowana o zebraniu.  O terminie zebrania wiejskiego nie dowiedzieli się także  radni – przynajmniej ci z tej części stołu. Nie mogę tego powiedzieć o pozostałych radnych. Chodzi tu o protest Pani Szulc, która ma coś sensownego do powiedzenia w tym temacie, i nie wiedziała o zebraniu. Zostawmy to na przyszłość. A teraz apeluję do Pana Wójta, żeby wziął na siebie odpowiedzialność zawiadamiania przynajmniej radnych o terminach takich zebrań. Jeżeli nie wszyscy radni, to ktoś z którejś komisji powinien wiedzieć, i uczestniczyć w spotkaniu. 

Uważam, że wniosek Pani Radnej Szulc jest bezwzględnie do zrealizowania. Nie można tak tego zostawić – żeby nie było dużej Sali – jak już robimy coś na rzecz  domu kultury w Będkowie, który na razie, w tym I etapie domem kultury nie będzie. To będzie I etap – trzymamy za słowo Pana Wójta, że to jest I etap, i że Pan Wójt ma taki pogląd na ten temat. Zmiana w tym projekcie jest potrzebna – żeby była duża sala dla odbycia np. imprezy pisanki i palmy. Nie wykonanie tego byłoby kpiną.

- Radna Edyta Szulc – to, o czym mówiłam na wczorajszym posiedzeniu komisji – to nie był protest. Generalnie rzecz biorąc – to ja część winy wzięłam na siebie, że nie wiedziałam o tym zebraniu. Mówiłam tylko, że jest mi wstyd, bo rzeczywiście było mi wstyd, że nie byłam na zebraniu, ale po prostu o tym nie wiedziałam, i z tego co wiem, to dość dużo osób nie wiedziało, ale miałam taki zamiar dzisiaj nie „wywlekać” tego na sesji, bo to jest bez sensu – chciałam tylko porozmawiać z Panem Sołtysem, aby wspólnie jakieś rozwiązanie znaleźć. Jestem zbulwersowana taką wypowiedzią Radnej w moim imieniu, ponieważ nie życzyłabym sobie tego. Przepraszam i dziękuję.

- Radny Andrzej Badek stwierdził : w dniu wczorajszym odbyło się wspólne posiedzenie komisji Rady celem omówienia zagadnień sesyjnych. Nad tym tematem może być szeroka dyskusja. Jednak ja mam prośbę, aby przyjąć projekt uchwały w sprawie planu odnowy miejscowości Będków. Wójt Gminy zapewnił ze swej strony informację na ten temat. Jako Rada powinniśmy tą uchwałę podjąć. Nie jesteśmy specjalistami – możemy dyskutować czy dane pomieszczenie będzie tu czy tam, itd. Gdy się buduje różne są zdania – my nie jesteśmy w tej sprawie fachowcami. Wiadomo, że uchwałę będzie realizował Wójt. Zgadzam się z tym, o czym mówiła radna Szulc, i podzielam jej zdanie.

- Radny Ryszard Karzatka – pytał Pana Wiceprzewodniczącego Rady – z czym się zgadza, i co podziela. 

- Pan Wiceprzewodniczący Rady : koncepcja budowy nie jest związana z podjęciem uchwały. Uważam, że nas tam nie będzie, tylko to będzie dla mieszkańców Będkowa. Dla przykładu podał, że jak jest jakiś remont zaplanowany we wsi – to wtedy zbiera się Rada Sołecka i wspólnie z Wójtem podejmuje się ustalenia.

- Radny Ryszard Karzatka : jeżeli mamy budować obiekt dla całej gminy, służący nie tylko mieszkańcom Będkowa, ale jest to sprawa nas wszystkich. Jeżeli są jakieś uwagi zmieniające plan budowy na korzyść – to trzeba rozważyć ich uwzględnienie. Naszym zdaniem – połączenie tych dwóch dużych świetlic w jedną całość ma chyba jakiś sens jest do zrealizowania. Mówienie o tym, że my do tego nic nie mamy, że po co dyskutować – jest niewłaściwe.

Wójt Gminy : w naszej gminie będzie przysługiwać dwukrotne uzupełnienie tego wniosku – w poniedziałek ten wniosek zostanie  złożony wraz z kosztorysem przeze mnie w obecnym kształcie. Jeżeli nie będzie żadnych przeszkód w zakresie warunków technicznych – bo trzeba wiedzieć, że niezbędne są uzgodnienia ze strażą, sanepidem – to w okresie kilku miesięcy / 6 / - nowo zgłoszony wariant może być poddany do analizy przez biuro projektowe.

Pierwsze uzupełnienia będą nie wcześniej, nić za 3 miesiące – w tym czasie będzie czas na konsultację z projektantem pod względem zgłoszonej sugestii.

Wobec zakończenia dyskusji  nad tym punktem, przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  Planu odnowy miejscowości Będków na lata  2008 – 2015”, a następnie poddał go pod głosowanie.

Wyniku głosowania:

1. Liczba radnych obecnych na sali obrad – 15

2. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14

3. Liczba głosów „za” – 11

4. Liczba głosów „przeciw” – 0

5. Liczba głosów „wstrzymujących się” – 3

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  Planu odnowy miejscowości Będków na lata  2008 – 2015” została podjęta 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XXI/95/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 17 maja 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Planu odnowy miejscowości Będków na lata  2008 – 2015” została podjęta 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciwnymi” i 3 głosami „wstrzymującymi się” załączona jest do niniejszego protokołu.

Od. punktu 4 litera b.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu gminy na 2012 r. omówiła Pani Skarbnik Gminy:

- budżet gminy zwiększa się o 358.682,72 zł, i zmniejsza o kwotę 29.112,00 zł, natomiast wydatki zwiększa się o kwotę 372.763,13 zł 43.192,41 zł.

Te same kwoty – przychodzące w dochodach są jednocześnie stanowią o zmianach w zakresie wydatków.

Największe dwie kwoty, które otrzymaliśmy to: na zwrot podatku akcyzowego dla rolników w tym półroczu – wypłata miała miejsce w kwietniu – 118.013,32 zł, z tego kwota wypłacona rolnikom - 115 tysięcy zł, 3 tysiące zł  przeznacza się na obsługę – prowadzenie i rozliczanie tej dotacji.

Druga kwota -  183.500,00 zł, z tego 174.446,00 zł – z budżetu państwa, i 9.181,00 zł z budżetu wojewody na realizację projektu z pomocy społecznej pt. „Bądźmy aktywni” – jest to II część projektu realizowanego w zakresie pomocy społecznej, a był realizowany w I części w r. 2011. Proponuje się zwiększenie budżetu o 50 tysięcy zł w zakresie opłat za pobór wody i ścieków / nowe stawki od 1 kwietnia 2012 r./.

Budżet pozostanie na poziomie roku ubiegłego. Kwoty zwiększające i zmniejszające dochody – są to kwoty, które zaktualizowane zostały pismem Ministerstwa Finansów oraz pismem Wojewody Łódzkiego na zwiększenie świadczeń na zasiłki stałe i dożywianie dzieci w szkołach, a także na zmniejszenie zasiłków okresowych oraz opłaty składek zdrowotnych i na świadczenia rodzinne. Ministerstwo Finansów zmniejszyło natomiast kwotę subwencji oświatowej o 9.168,00 zł – o taką sama kwotę zmniejsza się  wydatki.

Kwota dotacji dla OSP Będków – 2.900,00 zł – OSP Będków planuje zakup nożyc hydraulicznych / do wypadku / - koszt tego wynosi 14.000,00 zł. Rada Sołecka sołectwa Będków podjęła uchwałę o przeznaczeniu na ten cel kwoty 5.000,00 zł z funduszu sołeckiego. Kwotę 9.409,00 zł rozliczy straż. Z Ministerstwa Finansów na realizację tego zadania przeznaczona jest kwota 6.500,00 zł. Brakująca kwota 2.900,00 zł uzupełniona zostanie środkami z budżetu gminy ze środków straży.

Wieloletnia Prognoza Finansowa wiąże się z powyższą uchwałą – zakres zmian dotyczy wyłącznie zadania z zakresu projektu pn. „Bądźmy aktywni”; zatem aktualizacja dotyczy tylko tego.

Radna Renata Szymańska : jedna uchwała wiąże się z drugą ; Panie Wójcie – do Pana chcę się zwrócić w następującej sprawie : jeżeli chodzi o budowę, rozbudowę i remonty świetlic – to posunął się Pan dość daleko. Objął Pan wszystkie świetlice na terenie gminy w bardzo krótkim czasie. Niektóre z tych świetlic stanowią takie miejsca, gdzie „pies z kulawą nogą” nawet nie zajrzy – jednak nieważne. Mówiliśmy na posiedzeniu komisji o pewnych propozycjach, co do niektórych świetlic, ponieważ one są niewykorzystane. Będziemy ciągle tylko przenosić środki – i remontować. Są to dość pokaźne kwoty na te prace, remontuje Pan nawet takie świetlice, które nawet nie istnieją. Remontuje Pan świetlicę w Remiszewicach – tam nie ma świetlicy, a może Pan chce wybudować coś nowego. Między budową a remontem jest różnica. Straciliśmy już bardzo dużo funduszy z zewnątrz – właśnie pod względem nazewnictwa – remont, przebudowa, rozbudowa – to są bardzo istotne sprawy.
Chciałabym także powiedzieć, że tym samym zwiększyło się zadłużenie naszej gminy. Tutaj Pan szuka też jakichś oszczędności, także w szkolnictwie, mimo, że nie jest to dziedzina, na której można oszczędzać. Uważam, że gmina jest jednak bogata, i nie można łączyć klas – stanowczo jestem temu przeciwna. Nie znam, i Rada też nie jest zapoznana z zamierzeniami odnośnie posunięć w szkole w ramach oszczędności. Nie zapoznaliśmy się z tym – jedynie to słyszymy o łączeniu. Jako radna nie wyrażam na to zgody. Rozumiem Panie Wójcie, że świetlice ludowe są potrzebne społeczeństwu, szczególnie niektóre, które są aktywne. Te jak najbardziej trzeba wspierać i pomagać tam, gdzie jest aktywność społeczna. Nie można takich świetlic pominąć, albo „spychać” na kolejne lata – jak na przykład sprawy termomodernizacji budynku nauczyciela. Niektóre budynki są ocieplone podwójnie, a w budynku – domu nauczyciela mieszkają ludzie. W remizie nie ma ludzi – tam są mieszkańcy. Budynek ten jest bez ocieplenia, i bez oświetlenia - instalacja jest wadliwa / jest ciemno /, a o chodniku już nie wspomnę – mówiła radna. Jest to skandal – powiedziałabym wstyd, bo tam przechodzą ludzie starsi, z latarkami, a komórkami oświetlają sobie wejście. Taka sytuacja jest nie do pomyślenia. Mówimy o takich sprawach jak remiza czy świetlica – pomijając życie ludzi  tutaj zamieszkałych.
Sołtys sołectwa Będków – Pan Bogusław Przywara : nawiązując do wypowiedzi Radnej Szymańskiej stwierdził ;  byłem radnym poprzedniej kadencji Rady i mąż Pani Szymańskiej też był radnym. O ile pamiętam budowa i rozbudowa domów ludowych była przedmiotem dyskusji na sesji, i o ile sobie przypominam Pan Szymański rękę podniósł za rozbudową domów ludowych.
Radna Renata Szymańska stwierdziła, że wypowiedziała  się we własnym imieniu. 

Przewodniczący obrad przerwał powyższą dyskusję i ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do dalszej dyskusji :
- Sołtys sołectwa Będków – Pan Bogusław Przywara : uważam, że są jakieś konsultacje – żona też odpowiada za decyzje męża;  co do drugiej kwestii – nie bądźmy tacy, że nam się wszystko należy. Jeżeli chodzi o domy – to niektórzy mogą sobie kupić działkę i dom postawić, a nie tylko żądać i uważać, że im się należy – od Państwa, od urzędu gminy, itd. Pani Szymańska – niech Pani raczej podziękuje, że Wójt Pani dał to mieszkanie – ja powiem oficjalnie, że byłem przeciwny temu, i do tej pory jestem przeciwny, bo uważam, że Pani się nie należy mieszkanie – na jakiej podstawie. Też przyjdę do Wójta – i powiem – dajcie mi mieszkanie, bo mi się należy. 
Przewodniczący obrad przywołał Pana Sołtysa do porządku, stwierdzając, że jego wypowiedź nie ma związku z tym punktem obrad.

Wójt Gminy : co do wypowiedzi Pani Radnej Szymańskiej ;

-   kwestia termomodernizacji bloku nauczyciela – zgodnie z wieloletnią prognozą finansową  - zadanie związane z remontem tego budynku przewidziane jest  na rok 2013 z uwzględnieniem poprawy otoczenia wokół bloku.  Te zamierzenia gospodarcze – zgodnie z planem będą realizowane.
- co do remontów świetlic – na etapie  wyrażania stanowiska trzeba konkretnie powiedzieć, które z tych zadań są niepotrzebne – „ gdzie pies z kulawą nogą nie trafi”, i że nic się tam nie będzie działo. Trzeba wziąć część odpowiedzialności na siebie, jasno i precyzyjnie określić, co jest zbędne. Weryfikacja była możliwa na etapie projektowania zadań. Przy ostatecznym przyjmowaniu do realizacji przedmiotowych zadań nie było daleko idących sprzeciwów. Przyjęte zadania  zgodnie z decyzja Rady są przeze mnie realizowane – mówił Wójt Gminy.
- co do świetlicy w Remiszewicach – powstaje pytanie, czy wpisanie do planu na rok 2015 zadania – remont zamiast budowa świetlicy w tej miejscowości jest błędem, i czy stanowi powód do „wytykania” tego. Można ten zapis zmienić. Istniejący na terenie tej wsi spichlerz nie jest świetlicą. Są to już tylko gruzy tego spichlerza. Jeżeli weźmiemy pod uwagę kwestię nazewnictwa – to w zapisie powinna być budowa, a nie remont.
- co do oczekiwań w zakresie budowy kolejnych obiektów – to wypływają z Państwa inicjatywy. Ja staram się na nie odpowiedzieć, biorąc pod uwagę możliwości finansowe.
- w przedmiocie łączenia klas II i IV – Wójt zwrócił się z zapytaniem – czy jest ktoś na sali obrad, kto nie wiedział o powyższym zamiarze. Jest to być może kontrowersyjna sprawa dla niektórych środowisk, ale statut  zespołu szkolno – gimnazjalnego mówi jasno – klasy są dzielone jeżeli liczba uczniów w klasie przekracza 32. Po połączeniu liczba uczniów w klasach wynosić będzie  po 26. Podejmowana przeze mnie próba realizacji tych zadań przez lata – teraz stanęła przed dylematem w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej – strona rządowa nie waloryzuje jej  tak jak powinna – kwota subwencji jest coraz mniejsza. Poza tym – na takie rozważania ma także wpływ  niż demograficzny w gminie – zmniejszyła się liczba dzieci z  432 do 313 – zaznaczył się spadek populacji o 30 % na przestrzeni ostatnich lat. Czy nie są to argumenty mówiące o konieczności takiego działania – pytał Wójt Gminy – uważam, że są.
- co do stwierdzenia – bogata gmina : o zamożności gminy stanowi poziom dochodów własnych, także z tytułu działalności gospodarczej.

Radna Renata Szymańska : chcę tylko przypomnieć Panie Wójcie – że jeżeli chodzi o świetlice – nie będę wskazywać które – na ten temat były rozmowy na posiedzeniach komisji nie jeden raz. Zastanawialiśmy się wspólnie, i mieliśmy takie same myśli w tym względzie. Nie chodzi przecież o to, czy coś robić, czy nie – ale przemyśleć, czy rzeczywiście w takim stanie te świetlice pozostawić, a głównie chodzi o te, w których nic się nie dzieje – chociażby świetlica w Sługocicach. Pani z KGW z tej wsi nie przedstawiła na posiedzeniu komisji sprawozdania z działalności Koła – nie miała żadnego zdania do powiedzenia – mówiła, że nic się nie dzieje. Jest to dowód na to, że nic się nie dzieje. Sami powinniśmy się zastanowić nad tym, co zrobić z tym budynkiem, czy z jego częścią. Jeżeli tam jest straż – to niech będzie. A może wydzierżawić komuś, może utworzyć jakiś zakład – i niech gmina na tym zarabia. Intencja moja nie jest zła – są to moje propozycje, co należałoby zrobić, bo takich budynków jest dużo, a nie będą użytkowane, będą nadal niszczeć , a my będziemy wykładać pieniądze. Jeżeli nawet zostaną wyremontowane, to i tak uważam temat ten za otwarty, i radni powinni się zastanowić, bo to nie Pan odpowiada za to, tylko Rada. Takie są głosy także ze strony społeczeństwa gminy. Z tej szkoły mają wyjść uczniowie, którzy staną się mądrymi i inteligentnymi ludźmi, żeby w przyszłości tworzyli mądrą Radę. W szkole trzeba zrobić remont – chodzi o stolarkę, żaluzje, nie mówiąc już o edukacji, możliwości dofinansowania programów. W tym względzie jest bardzo dużo do zrobienia. W tym zakresie nie wolno oszczędzać. W sprawy te trzeba inwestować.
Wójt Gminy :  jeżeli chodzi o inwestycje oświatowe mogę zgodzić się na tyle, że jest na pewno sporo do zrobienia i trzeba mieć to na względzie. Gdyby jednak ktoś chciał powiedzieć, że zaniedbano roboty – to się nie zgadzam z takim stwierdzeniem, ponieważ właśnie w ostatnich latach były wykonane takie roboty jak : stolarska, ocieplenie budynku, remont dachu.

Co do wniosków Komisji dotyczących świetlic – to właśnie pamiętam stanowisko wypowiedziane na sesji przez przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego, w którym opowiedział się za tym, aby każde sołectwo taką świetlicę posiadało, i nie dziwię się, że wieś, która tej świetlicy nie ma chce się o nią ubiegać.
Radny Henryk Żuława : odpowiedział dla Pani Radnej Szymańskiej : świetlice pobudowane zostały przez społeczeństwo wsi – i należą do wsi. Ja tego rozbierał nie będę, i wcale się nie dziwię, że Pani tak mówi, bo Pani  nic po prosu swojego nie ma, nic Pani nie „postawiła”, więc Pani nie rozumie co to jest własność.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało : 14 radnych, głosów „przeciw” nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 została podjęta 14 głosami „za”, i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Uchwała nr XXI/96/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 17 maja 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012 r. stanowi załącznik do protokołu sesji.
Od. punktu 4. litera c.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017 został omówiony przy powyższym projekcie uchwały.

Radni nie zgłosili się do zabrania głosu w tym punkcie.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów „przeciw” nie było, 1 głos – „wstrzymujący się”.

Uchwała nr XXI/97/Rady Gminy w Będkowie z dnia 17 maja 2012 r. w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017 stanowi załącznik do protokołu sesji.
Odp. punktu 5 i 6.

W punkcie tym głos zabrał Wójt Gminy :

- przedstawił informację o złożonym wniosku – wpłynął wniosek Parafii Rzymsko – Katolickiej w Będkowie do samorządu terytorialnego o wsparcie finansowe remontu kościoła. Remont opiewa na blisko 700 tysięcy zł, z tego 100 tysięcy zł – to pozyskana obietnica ze strony konserwatora zabytków. Skąd pozostała kwota – na dzień dzisiejszy nie wiadomo.

Uważam, że dalsze procedowanie nad tym wnioskiem powinno mieć miejsce wówczas, gdy Parafia doprecyzuje zakres robót przewidzianych na rok 2012. Zakres pomocy w tej wysokości jest poza dyskusją, a jeżeli ten zakres dotyczy tylko dachu i kwoty ponad 200 tysięcy zł  - to wtedy założyć można ewentualny powrót do dyskusji ze strony samorządu gminy.


Wiceprzewodniczący Rady Pan Krzysztof Pilarski rozpoczął swą wypowiedź cytatem Władysława Stanisława Reymonta :

- „Marzenia są z tej samej przędzy, co i rzeczywistość”.

Dom Kultury w Będkowie – piękny obiekt. Świetlice wiejskie służą mieszkańcom, i są naszym bogactwem.  Ludzie, którzy tutaj mieszkają  zasłużyli sobie swoją ciężką pracą, żeby takie obiekty budować. 
Panie Wójcie – mam prośbę – aby wobec ludzi odczuwać większą ufność. Komisja Kultury powinna także zapoznać się wcześniej z projektem, i ustosunkować się do niego. Zorientować się jak duża ma być ta sala duża – ile pomieści osób, nie uciekać od problemu, a być na niego otwartym, nie czekając z tym na ostatnią chwilę. Należy się cieszyć, że taki obiekt ma powstać. Szkoda tylko, że mieszkańcy Będkowa nie mogą się na ten temat wypowiedzieć. Gdy jest więcej osób – wtedy jest więcej pomysłów. Mimo wszystko liczymy, że obiekt ten nie tylko będzie większy i ładny, ale także stworzy odpowiednie warunki dla rozwoju kultury. Czasami nie jest ważny metraż, miejsca parkingowe – tylko zaangażowanie osób, by móc się pochwalić na zewnątrz.
Odp. punktu 7.

Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący podziękował radnym i gościom zaproszonym za udział w sesji, a następnie zamknął obrady słowami : „Zamykam XXI sesję Rady Gminy w Będkowie.”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                               Przewodniczący Rady

Józefa Kubala – inspektor                                             mgr Andrzej Legieziński
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